

Sitzung der Bezirksvertretung Brackwede am 31.10.2024

**Drucksache 8926/2020-2025 „OWD Open Air“ unter der OWD-Brücke, Höhe Graphiastraße
Anfrage der CDU-Fraktion**

Frage:

War das „OWD Open Air“ am 05.10.2024 eine einmalige Veranstaltung und ist der Ort der Veranstaltung als dauerhafter Event-Ort geplant?

Antwort der Verwaltung:

Es handelte sich um eine erstmalig und einmalig beantragte Veranstaltung. Nach der hier eingegangenen Anzahl an Beschwerden, ist allerdings festzustellen, dass eine erhebliche Lärmbelästigung für unbeteiligte Dritte stattgefunden hat. Nach Prüfung der eingegangenen Beschwerden konnte ermittelt werden, dass Bewohner, welche teilweise 1,5 bis 2 km Luftlinie (gemessen auf dem Online Kartendienst) vom Veranstaltungsgelände entfernt wohnen, Bassklänge und eine Dauerbeschallung wahrnehmen konnten. Folglich ist anzunehmen, dass der vom Veranstalter zugesicherte Wert von 99db deutlich überschritten wurde. Eine dauerhafte Durchführung oder regelmäßige Durchführung der Veranstaltung wurde nicht beantragt.

Sollte es erneut zur Beantragung dieser Veranstaltung kommen, so wird die Behörde die erteilten Auflagen deutlich verschärfen müssen. Vielmehr wird in Erwägung gezogen die Veranstaltung abzulehnen, da die Beschwerdelage als außergewöhnlich eingestuft wird.

1. Zusatzfrage:

Wie wurden die Anwohner über diese Veranstaltung informiert?

Antwort der Verwaltung:

Eine Information an die Anwohner erfolgt seitens der genehmigenden Behörde nicht. Das Aufsetzen eines Informationsschreibens an die Anwohner obliegt dem Veranstalter.